

KECSKEMÉTI LAPOK

ELŐFIZETÉSI DIJ:

Egész évre 5 frt — kr.
Félévre 2 „ 50 „
Negyedévre 1 „ 50 „
Egy szám ára 12 kr.

Hírfüzetni lehet az én folyótn minden hónap elején.

POLITIKAI ES TARSADALMI HETILAP

MEGJELEN MINDEN VASÁRNAP

SZERKESZTŐ ES KIADO-HIVATAL: V. TIZED. NYÁR-UTCA 33. SZ. TELEFON: 38. SZÁM.

HIRDETÉSI DIJ:

4 hasábos petit sor 5 kr. többszöri vagy terjedelmes hirdetéseknel Arleengedés adatik.
A hirdetések díja előre fizetendő.
Bélyegdíj minden beigtaladert 30 kr.

Régi dal . . .

E lapok hasábjain nem egyszer, de a hányszor, bizony mindig hijába szólunk már azon baj ellen, a mit most, talán a nagy közönség öröme, de a kiváltságosok boszuságára ezuttal is szóba hozni akarunk.

Ma midőn e sorokat írjuk, épen Március 15-ike van. Nagy nemzeti ünnep, mit mind a hányan vagyunk örömmel ünnepelhetünk, mert e naphoz fűztük az avult korlátok széthullásának, a nagy, az erős, a hatalmas magyar nemzet újra születésének történelmi határidejét. Március tizenötödikén, avagy hogy e naphoz fűzőtlen hullottak le a nemzet bilincsei, melyek szabad mozgásában gátolták. E nap emlékéhez fűzzük a kiváltságok, az előjogok lerombolásának emlékét; e naptól számítjuk a nemzet felszabadulásának idejét.

Sajátos véletlen, hogy nekünk, a felszabadult nagy nemzet kicsiny napszámosságainak, épen e nagy napon kell egy még le nem döntött kiváltságról írunk, a mit e szép magyar hazában a legcudarabb jószág élvez.

Nem először szólalunk fel e lapok hasábjain. A felvetett eszme terjedt is; eljutott egészen a törvényhatósági bizottsághoz, el egész az országgyűlésig és lett belőle egy országos neveltség. Az élelapok, ha jó emlékszünk épen kedves (?) képviselőnk Bartók Lajos Bolond Istókja, gúnyt űzött a Nagykőrös-kecskeméti háborúból. Már t. i. azért, mert a nagy-kőrösi képviselő Eötvös Károly ellene volt a Kecskemét város törvényhatósága által felterjesztett javaslatnak, mit a mi képviselőnk, no persze nem Bartók, élő szóval is támogatott.

Miképen változnak az idők! Majd nem épen úgy, mint a baloldal száz féle árnyalatán üldögélő képviselő urak nagy részének politikai gondolkodása

és taktikája! Ime most a Nagykőrösi hírlapok panaszkodnak, hogy szépen fejlődésnek indult akácfa ültetvényök pusztulása által, mily nagy kárt szenvedtek.

Megették a nyulak.

Megették e cudar kártékony férgesek, a melyek már a legveszedelmesebb dúvadnál is több kárt tettek.

Ezek jönnek, a törvény gondos oltalma alatt, a mi nagy fáradsággal, vagy költséggel előállított gyümölcsösseinkbe s vigan lakmároznak, feltesszük, mosolyogva teszik tönkre 10—15 év fáradságos munkánk eredményét.

Könnyű nekik; mert bár a törvénykönyvet nem olvassák, mégis tudják, hogy ők kiváltságot élveznek, őket bántani nem szabad!

Próbáld meg csak sétatálcáddal fültövnön ütni, mikor féltett gyümölcsfádat pusztítja, rád jó első sorban a ferdész, a vadászok első hivatalos ellensége, (hogy vagy kétszáz nyulat ereszthetnek a gyümölcsös kertjébe) jönnek a stemplis erdőőrök, jön a zsendár, a finác s oda hurcolnak a bíróság elé, hol fejedre olvassák a nyúl szabadalmi törvényt, mi alól jó, ha csak pénzbírsággal szabadulsz meg.

De ha mind a fentebb említett hivatalos öröket el bírnád is kerülni, mi öríz meg a vadász-társulat ezer szemétől?

Im itt fekszik a nyúl.

Az a kérdés jó most már előtérbe, hogy nagy értéket képviselő gyümölcsösseink érdeke való-e előbbre, mint néhány úri ember úri passziója? A kik, egytől egyig urak és gavallérok lévén, a mai kényelmes vasuti összeköttetés mellett, azért, mit itt fizetnek, sokkal szebb, sokkal jobb vadászterületet bérelhetnének.

E kérdésre könnyű a felelet.

A város azzal a pár száz, vagy akár ha ezer forinttal is, mit a vadász

területért kap gazdagabb nem lesz. Az már akár van akár nincs, mindegy.

A törvény, törvény, ha hiba van is benne, meg kell tartani. Urak csináltak az uraknak, kik a szegény ember gyümölcsfájával semmit sem törődnek.

Másnak tehát, mint jogosított vadásznak a szabadalmazott bestiát se meg lőni, se leütni se megfogni nem szabad.

Mit kell tehát tenni?

A vadászterületet ne adja bérbe a város, hanem tartson két, három, vagy négy, vagy mit tudjuk mi hány hivatalos jágert, ám engedje meg az uraknak is, hogy e dúvadat, a közkassza javára ők is pusztíthassák; a leölt vadat adja el a piacon vagy a kereskedőnek. Ez úton a bérösszeg is megterül, a nyúl is kipusztul, a gyümölcsfánk is megmarad. ö.

A hasznos állatok és madarak osztályozása és védelme.

Kecskemét th. város Tanácsa által a Kecskemét-vidéki Gazdasági Egyesülethez 17137/894. sz. alatt, a mkir. Földművelésügyi miniszterium 48.000 számú leiratában foglalt meghagyás következtében intézett megkeresés folytán, fent nevezett közérdekű tárgyban, f. évi március hó 10-én tartott üléséből, ez irányban érdekelt szakosztályának meghallgatása után, következő vélemények és javaslatának adott kifejezést:

Hasznos állatok közé, — amennyiben nem házi állatokról van szó — soroljuk a vakondot, mely férgesekkel, különösen pajorokkal (bujtáskukac) táplálkozik, s a melyet, a szőlősgazdának pénzért is meg kellene vennie; továbbá a sünt, mely kiválólag az egereket, a kisebb kigyókat pusztítja, sőt a rovarokat is irtja; végre a denevért, mely a légben, éjjel röpködő kártékony rovarokat üldözi.

Hasznos madarak névvel nevezünk minden éneklő madarat, mint teljesen ártatlan kis dallosokat, azokon kívül: a bagolyt, mint éber, mindenkor józan, s annál fogva teljesen megbízható s meg nem vesztegethető éjjeli rendőrt, mely különösen a mezei egereket; a harkályt, mely az élőfát és legkivált a gyümölcsfák héjja alatt élő férgeseket kitünő szorgalom-

mal, és hosszú csőre segítségével, igazi szakértelemmel pusztítja, s mint ilyen, a kertesnek hatalmas kopácsolásával, és erős kurjongatásával, megbecsülhetlen figyelmességétől, vészjelzőül szolgál, majd ingyenes segédként kéretlen beszegődve, fáradszatólag dolgozik, természetesen hogy: a saját konyhájára.

A sárgarigó sem szolgált rá az üldözésre, noha valami különös hasznos miveletet sem végez, mert eltekintve azon inyenességétől, melynélfogva az édes cseresznyét és körtét, olykor, illően megvámolni törekszik, de jókor reggel, ritkán hangzó hatalmas füttyeivel, legalább korai munkára serkenti az álmos kertészt.

Kérdés, valyon a veréb, hasznos, vagy kártékony madár-e?

Egy időben Belgiumból, az ellenük rendezett irtóháború folytán, csaknem teljesen kiszorulván, az ottani gyümölcsfákat évenként nagy mennyiségű hernyó lepte meg; minek okát, a jó belgák, a verebek hiányában keresték; annál fogva azokat újból meghonosították, tényleg visszavitték, és szaporodni engedték.

Az innen befolvó eredménynek tudomásunkon kívül maradása következtében, tekintsük a verebeket semlegeseknek; szaporodásukat eltűrhetjük a nélkül, hogy gátló-nánk azt.

Tekintsük a védelmet:

A hasznos állatoknak nyujtsunk védelmet azzal, hogy ne üldözzük őket.

A hasznos madarakat, azok között különösen az éneklőket, ne csak minden körülmény között hagyjuk bántalom nélkül, hanem kertekben, sőt gazdaságokban is, a zajtalanabb helyeken, szegletekben, zugokban, sőt a birtokok mesgyéin, még az utak mentén is, ültessünk sűrű lombzatú cserjéket, bokrokat és gömbakáéokat, hogy azokban a madarak fészkelhessenek, majd a nagyobb ragadozó madarak ellen, bennük — a pusztaságon is — védelmet találhassanak.

És mivel vidékünk felette szegény éneklő madarakban, ennek egyesek mellett egyik főoka abban keresendő, hogy az állandó tartós havas téli időkben, közülök igen sok, élelemhiányban pusztul el; annál fogva javasolnánk, azoknak télen át leendő gondozását az által, hogy a pusztai lakházak körül — melyeket télen át szivesen felkeresnek — kissé felemelt, s félig-meddig faágakból rejtett padocsákra, vagy a lakházak ablakainak külső párkányzatára, hint-

KECSKEMÉTI LAPOK TÁRCÁJA.

Tavaszhoz.

Jöjj el kies tavasz, jöjj el,
Mint Messiást várva-várunk;
Gólyáiddal, fecskéiddel
Telepedjél már le nálunk!

Oly hosszú volt a durva tél
Dermesztő önkény uralma,
Szabadságot tőled remél
A természet birodalma.

Sikjainkra tűzd ki tehát
Szép reményzöld lobogódat!
Szórja napod tűz-sugarát,
S lesz a hó, köd, jég: futó had.

A kitisztult láthatáron
Hymnuszt zeng a madárénekek,
És tönjénezt virágtábor
A zsarnok legyőzőjének.

Jöjj tavasz, megváltó-barát!
Jer, vonulj be már közibünk:
S millió tündérharang gyanánt
Földdobog majd érző szívünk.

Kiss József.

A görög, a janicsár és a veneciai.

— 1687-beli epizód. —

Irta: Canpurugios, — olaszból fordította Máyer János.

Éjfél elmúlt. Siri esend honol mindenütt, mintha senki sem élne ezen elhagyatott vidéken. Itt-ott egy-egy prücsök próbálgatja elfujni siralmas nótáját, de az is elhallgat, talán féltében . . . A távolból föl fölhangzik

egy madár rekecs és esiripolása, dallamról szó sincs, elfojtódik az már a hangesőben.

A törökök a várba vannak elzárva. A veneciaiak ellepik az országot, félve járnak-kelnek. attól tartván, hogy egy alkalmas pillanatban kiszabadulnak a törökök ebből a Thebae-ból . . . A mezők munkálatlanok. Nem ég Szt. Gliceria-nak a mécsé és senki sem fordul hozzá, hogy megcsokolja a szentképet. Csak a templom melletti ciprusfa hajlong ide oda a szélben, a falra vetődő árnyéka, mintha egy fekete tunica-ban lévő papot ábrázolna.

Atkozott elhagyatottság. Bizonyára egy nyomorban tengődő sem talált soha balzsamot, zordonságokban, szive rejtett könyűinek a csillapítására!

De ime, alulról, a templomhoz vezető úton, föltűnik valaki, az ősi lakhoz ér, melyen sóhajtozik, sóhajának viszhangja kél a szomszédos kőfalakról, a hol egy öreg bagoly panaszosan huhog; aztán körültekint és szomorúan lecsüggeszti a fejét.

Rajta kívül nincs, a ki ráismerjen erre az ősi házra! Szeretettel indul a kicsiny almafához, a melyet még szegény nővérel ültetett volt; lehajol, szedi-rakosgatja a falakról omladozott köveket, aztán távozik innen, siet a templom felé, leborul ott egy sírhalomra és megcsokolja ennek a követ. Ez a sír olyan meglepődöttnek látszott! Tavasz virágillat lengé körül . . . Úgy könyezett a férfú, mint egy gyermek; a földre borul, lehajtja fejét a hideg köre és az égre tekint: kérdi, hogy miért is maradt egyedül, egyes-egyedül ezen a világon.

Ekközben hirtelen egy árnyalak merül föl előtte, föl száll az ösvényen, forgolódik, mintha valamit keresne. Vad tekintete ebben a sötétségben rettenetes, kész arra, hogy

megöljön bárkit, kit szemben talál. Kezében a kés, látszik, mint szorongatja. Mégis sajtóságos! Midőn a szoromból ér elsápad és úgy reszket ez a vad: janicsár, mint a denevérektől is féltő gyermek!

Szembe jön vele egy fekete alak, a sötétségben nem képes rögtön felismerni, de ime villámodik s így tisztán kivethető, hogy egy fegyveres veneciával van dolga. Tudja a janicsár, már most mi a teendője. Előrántja kését és rárohan a veneciára. Ez sem fogja tréfára. Hova tovább hevesebben tűznek össze, majd birokra kelnek, majd az egyik, majd a másik esik tédre. Hosszas viaskodás után a sírhoz nyomulnak, meglátják az ott búsongó görögöt.

— Segíts nekem, kiált a veneciai, hogy ontsam ki a vérét ennek a hűtelen töröknek!

— Nekem segíts, földi rival a janicsár, hadd öljem meg ezt a hűtelen franciát!

— Egyiketeknek sem segíthetek, felelt a görög. A ki vitézzebb, győzze le a másikat, hazám ellenségei vagytok mind a ketten, egyenek meg a kutyák és a varjúk . . . azonban távozzatok innen, mert nem szeretném, hogy véretekkel bemocskoljátok, édesapámnak, az öreg Corafá nak a sírját!!

Egy pillanat . . . leejtik fegyverüket, mind a hárman összeülekeznek, s egy szívvel-lélekkel ejtik ki e szót — testvérem!

Édes testvérek voltak s mind a hárman édesatyjuk sírjához indultak imádkozni s ellenségeiknek kellett tekinteniök egymást!

Hogyan is sejtették volna, hogy itten találkoznak, hisz az egyiket még gyermekkorában vitték el a janicsárok, a másikat a veneciaiak rabolták el s csak a harmadik, a legkisebbik, a görög nem esett kezeik közé.

Hajnalodott. A madarak már próbálgatták szárnyaikat s édes, bájos dalaikkal eloszlatták a siri esendet. A denevérek elrejtőztek, mint a gonosz emberek, nehogy rájuk virradjon. A csillagok is lassan-lassan eltűnédeztek.

Vajjon, ha egy vándor épen most halad itt el, lát e esodát abban, hogy egy görög, egy janicsár és egy veneciai egy sirra borulva, hullatják keserű könyveiket . . . ? Szegény Görögország!

Golyómentes pánél.

Már többször próbáltak olyan pánél-íngent készíteni, a mely a golyók záporától megvédi a harcost, de eredménytelenül. Ilyen újabb az a Dowe-féle, Londonban. Ezzel kapcsolatban a Nagy Napóleonnal egy anekdotát:

Napoleon, Belgiumba vonulása előtt meghagyta egy híres párisi mechanikusnak, hogy készítsen egy olyan mellvédőt, mely őt az ellenség golyói ellen biztosítsa, mert szeretne ilyet az uniformisa alatt viselni.

A művész ráállott. Hozzáállott a munkához. Elkészíti s nagy örömmel viszi a császárnak. Ez alaposan megvizsgálja a pánél s azt mondja: Bűjjék már most bele művész úr, ha ön hiszi, hogy ezze! biztosítom az életemet, hiszem, hogy megengedi, hogy az ön személyén kipróbáljam!

A művész remegve teljesíti a parancsot, Napoleon egy néhány lépésre kiállítja s lő rá kiméletlenül úgy, hogy a művész úrnak a szeme is elhomályosult ijedtében.

A golyó nem fúrta keresztül a pánél s a művész igazi szerencséjére, Napoleon

sünk el számukra egy vagy más morzsalékokat, szemes gabonahulladékokat stb., szóval kolduló kiesiny dalnokainkat hetenként egypárszor várjuk terített asztalra.

Továbbá állittassanak fel úton-útfélen tilalom-táblák, melyek az éneklő és egyéb hasznos madarak lövöldözését, lépeklék fogdosását, vagy azok fészkeinek elrombolását, avagy megrablását szigorúan tiltsák; a hatóságok pedig a tetteseket keményen büntessék.

Az ez iránybani felügyelet és feljelentés gyakorlására a csendőrök, pénzügyőrök, mezői rendőrök, pusztai eszözök és erdővédek feleltet alkalmasak lennének.

De alapjából kezdve a dolgot, legnagyobb eredménnyel járhatnának el a községi, különösen a pusztai néptanítók, kik a gyermekeket, a hasznos állatoknak ily minőségére, valamint a hasznos és éneklő madarak jó tulajdonságai mellett, ezeknek nem különben fészkeiknek kiméltetésére gyakorta figyelmeztethetnék, sőt velük azokat, az iskola falaira kifüggesztett termésházájukról alaposan megismertethetnék; a tilalom ellen vétőket, a többiek szemeláttára fenyítéssel is illetnék. Ekként velük együtt növekednék meg lelkükben a hasznos állatok és madarak szeretete és kiméltése.

Végre pedig különösen a középiskolai tanulók által, az utóbbi időben szerfelett használatba vett madárirtó flóbert nevű fegyvernek, a városi lakóházak udvarán kívül leendő használatát szigorúan eltiltandónak, s a tilalomnak legpéldásabb érvényesítését a madarak fölött ajánljuk. A választmány meghagyásából közli:

Cserekyei Károly,
egyleti titkár.

Színház.

A műsor legkevesébe sem árulja el, hogy az évad hanyatlóban. Valósággal fővárosi művész-vendégek aegise alatt állunk. Ily nagy és kiváló művészársaság még a nagyobb vidéki központokban sem járt mostanában. Mult heti beszámolókat Szacsay és Fáy Szeréna fölléptéin kezdhetjük, a mostanit Fáy Szeréna búcsúján s Csillag Teréz, Náday és Keczer Irén együttes fölléptéin folytathatjuk.

Fáy Szeréna 9-én a Dóczy Lajos verses, tehát lassú humorú vígjátékában, az „Utolsó szerelem”-ben búcsúzott s búcsúja nemcsak az itteni közönségnek, hanem egyáltalán a magyar színészetnek szólt. A nézőtér ugyanazt a díszes, téli képet mutatta, mint a vendégjáték kezdetén s két nagy virágjandék is kifejezte a publikum háláját. Fáy Szeréna Catrinát, az olasz fejdelemlényt adta, ki férfi ruhában bujdos szerelmese után. A szép verseket szépen szavalta s a szenvedélyes, szerelmes jelenéseket hatással játszotta. Taps, kihívás sűrűn jutalmazta. Ha igazán búcsút mondana is a magyar színészetnek, ide, azt hisszük mindig vissza fogja valami vonzani. Az előadás a jobbakk közé tartozott, szinte beleszólt az ensemble a verses darabokba. Delli (Apor vajda), Győző (Nagy Lajos), Halasi (Caró), Hadrik Anna (Drugeth Mária), Károlyi Bősike (Duoi), R. Nagy Gyula (Lófő), Liezenmayer Szi (Carlotta) kellően érvényre juttatták Dóczy intencióit. Hanem

tisztelet, becsület a verses daraboknak: Echeagaray drámájában még sem unatkoztunk ennyire, mint ebben a légben járó és mégis nehézkes vígjátékban.

„Bernardó Montilla” kedden, f. hó 11-én, az itteni ensemble-val került színre. A címszerepet Győző Lajostól láttuk ki sok tanulmányt fordított rá. Persze Bernardóhoz annyi elementáris erő kell, mely egy Othellohoz is elegendő. Ez az erő nincs meg Győzőben, de a mi érzés dolgaiban a gondtalan, esetlen Montilla csevegésében s az utolsó felvonás szivetrázó leszámolásában feleségével megnyilatkozik, az teljesen érvényre jutott nála. Az elért siker. Szacsay kitűnő alakításának friss árnyékában, becsületére válik a fiatal jellemzésnek. Csak így előre! Inest drámai színészünk, a budapesti vendég-szerepléséből diadalra visszatért Hadrik Anna játszotta izzó szenvedélyvel. Delli kezd már beletanulni a szerencsés nő hódító Alvarez szövövényes jellemébe. Bodrogi Lina, Liezenmayer Poldi, R. Nagy Gyula, Láng szintén díceszerűen működtek közre. Közönség kis számmal.

Kis közönség előtt, de a színpadon kacagató jó kedvvel kerültek előadásra: keddén, 11-én a „Virágcsata” — ez évadban 9-edszer, — szerdán 13-án az „Üdvöske”, vasárnap 10-én délután a „Huszárcsiny” s este a „Tót legény Amerikában”. Mind e darabokban a Halasi-pár, Delli, Nyitrai, Viola, Liezenmayer Szi, Tukorai, Kless Mariska, R. Nagy Gyula nőztak, mókáztak csapongó vidámsággal. A színpadon majd annyit nevettek, mint lenn a nézőtérben s a jó kedv állandó volt. Taps, újrászás sűrűn járt a s kritikus, ha annyit kacagott, csak nem vág utólag savanyú képeket.

Csütörtökön, folyó hó 14-én, Kless Mariska jutalomjátékául a „Nebántsvirág”-ot játszották. Deniset a jutalmazott adta annyi elevevességgel, ötletes vidámsággal, hogy meglepett vele mindenkit. Ha ügyesebb a vezetés, benne úgy látszik harmadik ope retti vonzerőt nevelhetett volna a társulatnak. Mert a ki az ambíciót nem nagyon fokozó epizód-szereplés után ilyen ügyes Nebántsvirágot tud produkálni, abban színészvér pezseg, csak legyen, a ki jól alkalmazza. Éneke is bátrabb volt mint máskor. Taps, újrászás, virág kijutott neki bőven. Társai szintén jól kezére játszottak. Delli zenemestere csupa mozgékony, elevevessé volt; Nyitrai az őrnagy, Láng a részeges őrmester szerepével kacagattak meg a jókedvre hangolt publikumot, Viola (Champlatreux), Bodrogi Lina (Corinna), Győző, Tukorai, Liezenmayer Poldi szintén kitétek magukért. Színeszinken épen nem látszott meg, hogy kevesen nézik őket. Talán jobban érzik magukat üres padok előtt a könnyed műfajban, mint a verses darabok telt padosainak láttára.

Hanem Tukorai Loránd mégis csak a legügyesebb társai között. Jutalomjátékára olyan előkelő fővárosi művész triót toborzott vendégnek, hogy a „Csapodár”-pénteki előadása beillett nemzeti színházi estnek is. A három főszerepet Náday, Csillag Teréz és Keczer Irén játszták s egyikét szerezték számunkra a legelvezetesebb színházi esteknek. Valósággal kapkodtak a jegyeket s az esti pénztár már csak néhány karzati helylyel szolgálhatott. Sardou vígjátékának minden finomságai,

frappans helyzetei élénken kidomborodtak a művészi interpretálásban s a díszes közönség, elragadtatásában, csak tapsolt, éljenzett olyan hévvel, mint máskor a diákok. Minden pointe, élecs megjegyzés hálás talajra talált s a kihívásokból kijutott Tukorainak (egy bárgyú falusi imádó szerepében) is, ki az est rendezésével és szereplésével egyformán ügyeskedett. A vendégművésznők szép bokrétákat kaptak.

Náday fellépett szombaton is, „A párisi”-ban. L + B.

Ungváry László irodaja.

Egész nevezetességgé nőtte ki magát ez a sokat emlegetett iroda, a mely fényes jele az előtörékvő, céltudatos, szorgalmas és szakértő munkának.

Ungváry László ugyanis évekkal ezelőtt, előbbi balsikerrel végződött kísérletei után, mely balsikernek oka volt először a Cegléd város által neki átengedett, de rosszul választott talaj minősége, másodsor anyagi erejének elégtelensége, — a ceglédi római kath. egyháztól bérelt 56 hold földet, melyet gyümölcsfa tenyésztés céljaira rendezett be s használt fel.

Szakadatlan munkával, ernyedetlen szorgalommal, sok küzdelem között e telepet folyton fejlesztette, úgy hogy ma már 112 hold van, részben nemesített gyümölcsfával, részben vadoncokkal beültetve s mindamellét a megrendelésnek még most sem tud eleget tenni.

A telep óriási fejlődése és forgalma szükségessé tette, hogy benne Cegléd városában állítson fel irodát, hol nagy számú irodai személyzet végzi a reugeteg irodai munkát.

Ungváry jó üzleti felfogását ezen iroda berendezésénél is érvényesítette, mert bár első tekintetre, ez iroda nagyon is — hogy úgy mondjam — cifrának tűnik föl, alaposabb körültekintés után azonban kitűnik, hogy itt mégis a célszerűségi szempont volt az első, s valóban a hasznos, a kényelmes és szép okosan van harmóniába hozva. A butorzat első rangú asztalos munka s áll 9 író asztalból s a fal körül a levelek, irományok stb. elhelyezésére szolgáló nagy üveges szekrényből. Fennt a jelmondat: Erős akaratnak mi sem áll útjában. A fal más részét híres pomológusok olajjal festett arcképei díszesítik s a modern haladás eszköze, a telefon sem hiányzik, mely a telepre szolgál.

Csak Wertheim kasszát nem láttunk! Szjah bizony úgy, mint azt árjegyzékének elő szavában maga sem titkolja, hogy száz ezreket érő gyümölcsfa telepének költséges előállításá most már minden anyagi erejét kimerítette úgy, hogy a tovább fejlesztéshez már ereje nincsen. De nem csügged s nem esüggedünk mi sem. U. akaratereje megfogja teremteni a szükséges anyagi eszközt s a telepet semmi esetre se fogja hanyatlani engedni.

Maga a telep Cegléd alatt a vasúthoz közel van s a megtekintésre kiválóan méltó. Ajánljuk a gyümölcsfa kedvelő nagy közönség figyelmébe. m.

IRODALOM.

— Verne Gyula összes munkáinak egyedül jöposított képes magyar kiadásából a 4. és 5. füzetet küldte be a Franklin-Társulat. A két füzet a „Rejtelmes sziget” folytatását közli Szász Károly fordításában s rendkívül gazdagon van illusztrálva. Az eredeti díszkiadás 27 művészi fametszete magyarázza bennük a regényes és megkapó események sorát. Ez új olcsó kiadás egy-egy füzetének ára 20 kr. bármely hazai könyvkereskedésben. Előfizethetni a vállalatra 1 frtjával 5 füzetre akár a Franklin-Társulatnál, akár a könyvtársoknál.

— „A Zenélő Magyarországnak” március elsei V. száma remek szép 2 dalt közöl. Dr. Angyal Armandtól — „Alkonyatkor messze hallik a harang” és „Kedvetlenül jár a nap az égen”. II. Nessler Viktor Säckingeni trombitás híres operájának legszebb részét Verner bucsú dalát. III. „Kirchner Elektől”, egy bájos szép bölcsődalát és IV. „A száműzötték panasza rendkívül szép orosz románcot. E minden számmal újabb s kedves meglepetést hozó s példátlanul olcsó zenemű folyóirat előfizetési ára negyedévre hat hasonló gazdag tartalmú mindenkor 10 zeneoldalos füzetre 1 ft. Előfizethetni a „Zenélő Magyarországnak” kiadóhivatalában Budapesten, VI. Csengery utca 62/a honnan kívánatra mutatványszámot azoknak, kik a szép vállalatot még nem ismerik, készséggel küldenek.

— A válság. — Műveljük, tanítsuk a népet. — Az egész ország válsággal küzd. Nap-nap után más vidéken üti fel a fejét az inség, különösen a földmives és kisiparos osztályt sújtják nehéz megélhetési viszonyaink. Politikai törekvéseink egyik legfontosabb feladatát most, ezeknek az osztályoknak a helyzetét való segítés kell hogy képezze, érvényre kell juttatni Magyarországon a kisemberek politikáját. Ezt célozza egy rövid idő alatt sok ezer példányban

elterjedt népies lap, a „Független Újság” melyet Baross Károly a „Hazánk” felelős szerkesztője ad ki. Politikai függetlenség, élénk érzék a gazda- és kisiparos osztályok érdekei iránt jellemzik a Független Újságot, mely politikai, gazdasági, ipari, szépirodalmi cikkei; gazdag illusztrációval kielégíti a nép igényeit, fejleszt politikai és gazdasági érettségét, nemesíti ízlését. Fő érdeme pedig olcsósága. A minden vásárlap gazdag tartalommal megjelenő „Független Újság” előfizetési ára egy évre 2 frt, félévre 1 frt. Mai számunkhoz mellékeljük prospectusát, amit ajánlunk olvasóink figyelmébe.

HIREK.

— Március tizenöt. Városunk általában, hivatalosan is, de a hivatalon kívül állók is, egy szível, egy lélekkel ünnepelték a nemzeti felbúrdás nagy napját. A templomok ünnepi díszet öltöttek, a kath. főtemplomban, mint a plakátok már előre hirdették, Nagyságos Hévízy János képviselő úr tartotta a misét, nagyszámú segédlettel. A reformátusoknál Nagytiszteletű Mészáros János buzgó s lendületes imában kérte az Ur tartós kegyelmét e hazára. Minden főiskola kivette részét az ünnepségből. A reform. főiskola kettősen is kivette részét. D. u. 3 órakor ugyancsak a tornacsarnokban, később a szabadban ült ünnepet a jogakadémia polgársága, elszavalta Papp Dezső jh. a lelkesítő Talpra Magyart. Haris Andor jh. Ábrányi Emil egy alkalmi ódáját, Burdács Rezső pedig beszélt az új és elmúlt század nagy eszméiről. A városi dalárda énekel hazafias szép dalokat. Az eszmék szép szabad szelleme az ifjúság esti multságán szabadult föl, melynek kimagasló pontjai voltak Dr. Kovács Pál igazgató és Kovács Antal beszédei, kiket szível lélekkel éltetett az akadémiái polgárság. Az eszméket csak egy szomorú ködfátyol övezte néh. Kossuth Lajos nagy neve, mely mögül élő esilámlott a szabadság és függetlenség esillogó szírványára. A kegyesrendiek és a reáliskola együttes ünnepélye így folyt le: A szabadság emléknapját hazafias módon ünnepelték meg iskoláinkban is. Reggel 1/2 9 órakor ünnepi mise volt a kegyesrendiek templomában, melyet főt. Horváth György celebrált. Ott volt a gymnasium s a főreáliskola ifjúsága, a tanári kar vezetése mellett. Mise után iskolai ünnep volt mind a két intézetben. Szavalat, zene s ének mellett folyt le az ünnepély a kegyesrendiek gimnáziumában; a dal s zenekar, Szent-Gyály Gyula lendületes vezetése alatt, előadta Hubay Jenő hatásos „Talpra magyar”-ját is. A főreáliskolában, ének és zene közben, melyet Nemesszeghy István vezényelt ügyesen, Schiffer Nándor VIII. o. tan. emlékbeszéddel, Lamm Izidor és Mihailich Gy. VIII. o. tan. szavalattal ünnepelték az emléknapot. Az ünnepségek ezzel nem értek véget, folytatása volt mindenfelé. Tudósítónk meghívott nem kapván, csupán a szabadelvű párt ünnepségéről adhatunk számot. Polgármesterünk beteg lévén, az ünnep részben hiányos volt. De a nagyon érzett hiányt kipótolta Bogdy Pál apátplébános szép beszéde, melyben meleg szavakkal élteti a királyt, s igaz hazafi érzelmmel emelék ki, hogy 47-ik éve a magyar haza felszabadulásának; általános tetszés között mondá el, hogy a nagy nemzeti küzdelemben néhányan cselekvő, néhányan, szenvedő, sokan már csak távolról szemlélők valánk. Szép és tartalmas beszédének legkiemelkedőbb pontja volt, midőn az ősz főpap, ki beteg ágyából kelt fel, mint egy imát mondta el hogy belviszálly ne háborítsa a magyart. Dr. Széless József szép beszédét mondta el, hogy az öregektől tanultuk, s tanuljuk folyást azt a hazaszeretetet, a mit szeretnénk úgy tudni, mint ők tudták — akkor. Utánna Lankó Károly mondott tőle már megszokott szép beszédet, melynek legkiemelkedettebb pontja az volt, hogy volta-képen nem 1848-tól, de 1867-től számíthatjuk az igazi szabadságot. E kényes, bár világos, de sokak előtt nehezen érthető tételt, csak az ő ékesszólása, meg nem hibbanó logikája tudja oly meggyőzőn kifejezteni, mint azt ő tette. Ezután a vad tosztok jöttek. m.

— A Katona József kör f. hó 23-án szombaton délután 1/4 5 órakor tartja a ref. főgymnasium torna csarnokában II-ik bójti felolvasó ülését a következő programmal: 1. „A pokol” címmel felolvas dr. Magyar István r. tag. 2. Melodráma. Zongora kísérettel. Előadják: dr. Széless József alapító tag és Bartha Henrik pártoló tag. 3. a) Román a „Libapásztor” című operetéből; b) Cherubin dala, Mozart „Figaró lakodalmá” című dalából. Bartha Henrik párt. tag zongora kísérete mellett énekl: dr. Kovács Pálné párt. tag.

— Épül a vasut. A kecskeméti szabad-

azonban ezzel még nem elégedett meg. Elővett egy kardot s elkezdte szabdalni a már alig álló művész urat. A próba most is sikerült. Megdicséri Napóleon a mechanikust megveregeti a vállát már most kézzel s kérdi, hogy mennyi a páncél? „18,000 frank, felség!” mondá ez.

Ime csak ennyibe kerül egy páncél és így biztosít!

Carnot és sok más, miért nem hordoztak ilyet . . . ?

Nil sub sole novum.

Semmi sem új ezen az öreg világon, még az olyan nagy föltűnést keltett telephon sem. Egy Harrington nevű angol tiszt Indiában. Pauj-ban, egy telephon-hálózatra bukkant, melyről a tudósok azt állítják, hogy több 2000 évesnél. Két templom közé van beállítva, melyek 2000 lépésnyire vannak egymástól. Most is működik.

Nem rég a „Rivista di scienze naturali applicate”-ban a következőket olvastuk: Már többször próbálták, kisebb nagyobb sikerrel, a zebraikat megszelidíteni. Egy transváli kereskedő újjában 8 fiatal zebraikat vásárolt. Egy hónap alatt, négyet közülök sikerült teljesen megszelidítenie, egy kis kocsi elibe fogva gyönyörűen szaladtak. A zebraikat különböző fajai közül, legkönnyebben megszelidül a Connaga (Hippotigris Onagga.)

Az föld lakossága.

Újabb adatok szerint Európát 357.379.000, Ázsiát 825.954.000, Afrikát 163.953.000, Amerikát 124.133.000, Ausztráliát 3.230.000, a sarkvidékeket 80.000 ember lakja. Összesen egy milliárd 480 millió.

Európában legsűrűbb a lakosság Belgiumban, azután következnek Hollandia, Angolország, Skócia és Franciaország.

A Sziberián keresztül vezető vasút.

Ez a tervbe vett vasút 10.000 kilométer hosszú lesz, az Uralnál fog kezdődni és Vladivostok-nál fog végződni, átfogja hálózni egész Sziberiát. 1902-re el fog készülni ez az óriási munka. Összeköti Pétervárt Vladivostok-kal s a Balti-tengert a Csendes-Oceánnal.

A dahoméyi új király.

Agoliagbo, a dahoméyi új király 35 éves. Erőteljes, izmos, de visszatetsző, vad a megjelése, mint minden alattvalójáé. Arcszíne piszkos barna, haja göndör, szakállagyér és a bajusza alig serkedező, mint egy 15 éves fiúé. Folytonosan mellette van a kísérte az egyik a feje fölé tartja napernyőjét, a másik viszi a köpöladát, a harmadik a legyeket kergeti a hátról, a negyedik vizes ronggyal törölgeti az izzadságát, az ötödik a pipáját viszi utánna, a hatodik a dohányát, másik a ruháját stb.

Ilyen kényelme van Agoliagbo úrnak, a kinek a gárdáját 200 fegyveres nő képezi.

Értékes kutyaborók.

Chinában, a mennyei birodalomban, a hol tudvalevőleg a fecskéfészkeles és a kotlóstojás a legfinomabb étkek közé tartoznak, a kutyának nemcsak a húsát, de a bőrét is kiválóan megbecsülik. Így pl. a völégény az eladó leánynak ca. 12 kutyaboróval tartozik kedveskedni, ha igazán szereti

A Katona József-kör első böjti felolvasása f. hó 9-én, a ref főiskola új tornatermében, nagyszámú s főleg díszes hölgyközönség előtt folyt le. Elsőnek Liszka Béla tanár olvasta fel Dalotti Ödön r. tagnak Györből küldött dolgozatát „Petrarca költeményalakjairól”. Dalotti pár éve ugyancsak a Katona-körben, Petrarca élete s költészetéről olvasott, új dolgozata ennek verstanai függeléke volt és a Petrarca által használt versformákat ismertette. Bevezetésül a költő mesterségéről, a költemények és versformák esztetikai szépségéről szól választékos nyelven. A terem nem lévén világítva, a versformákat feltüntető színes táblák nem kerültek a közönség elé. A tapssal fogadott felolvasás után Tóth Emilia úrhölgy ült a zongorához, hatással játsza Heller bravuros átiratát a Schubert „Forellé-je fölött; a tapsokra ráadásul magyar dalokat adva elő érzéssel. Végül az „úri banda”, dr. Szeless József vezénylete mellett, Pacini egy nyitányát s a szünni nem akaró újrázásokra Bakhtay Jókai-indulóját, majd Barta H. Kaszinócsárdását játszta gyújtó előadással.

Telefon-hír. Böka Zsigmond (96) s Hochmann Béla (97) beléptek a telefon előfizető sorába. Ápril 1-től, mint a nyári hónapokban tavaly is volt, a szolgálat reggel hét órakor kezdődik.

Vasuti hír. A kecskeméti vasút ügye egy lépéssel ismét előhaladt. Már t. i. annyival, hogy egy deputáció járt a miniszter úrnál, hogy adjon huszezer forint helyett negyvenezeret. Dupla vagy semmi. Igen is semmi, mert ha meg nem adhatja, akkor a vasutból nem lehetne semmi. Amde minthogy a kérés igazságosan és okosan volt megindokolva, öngyméltósága kilátásba helyezte, hogy a kérelmet figyelembe veszi.

Vívó mesterek mérkőzésében főnkön győződik f. hó 24-ikén vagy 25-én. Ugyanis Kodesch Béla okleveles fővárosi katonai vívó-tanár fog lejönni Kecskemétre, hogy Lovas (Röszler) Gyula helybeli vívómesterrel mérkőzzék. Aligha csalódnak, ha azt merjük állítani, hogy olyan küzdelemnek leszünk tanúi minőt Kecskemét még nem látott s ezért már előre is felhívjuk rá az intelligens közönség figyelmét.

„Gerolsteini nagyhercegnő” operettre készül most színtársulatunk s a mű, mint halljuk, a karmesterné jutalomjátékául kerül színpadra. A mulatságos szöveg, a dalamos zene Offenbach legkitünőbb darabjai közé sorolják ez operettet. Előre is felhívjuk rá közönségünk figyelmét.

Az artzei kút fúrásával tegnap déli 12 óráig 102-99 m. mélységre haladtak.

Melyik jobb sör? Mindenfelé látunk plakátokat, melyeknek célja a sört ajánlani. Tíz paragrafusban jónak mondja. A tizenegyedikben a Dreher-féle sört ajánlja. Nem tehetne ehhez a városi javadalmi hivatal egy tizenkettedik paragrafusát?

A gazdak és iparosok kecskeméti hitelszövetkezete rendez évi közgyűlést ápril hó 7-én, virágvasárnapján tartja. Felhívtnak mindazon részleg tulajdonosok, a kik még részjegyeiket át nem vették, hogy új részjegyeik átvétele végett a szövetkezet helyiségében megjelenni sziveskedjenek, hogy a közgyűlésen szavazataikat érvényesíthessék. Az igazgatóság.

A nők a polgári házasság ellen. Persze, persze a nők a politikában Magyarországon nem egészen ismeretlenek. Természetes tehát, hogy a valláspolitikai törvények mellett, vagy ellen, már a mint jó, állást foglalnak. Nem érdektelen egyik szemfüles, (szószert az, mert nagy fülei vannak s pápaszemét visel), tehát e szemfüles tudósítónk által ellesett következő tárgyalás. Előadó, magyarázó, oktató egy szép, fiatal özvegyasszony. Hallgatók fiatal és szép, de már határozottan az új törvény intézkedései alá eső leányok. A szép özvegy így szózkodott: De lányok, ezt halljátok meg, hogy az még semmi, hogy dobsz mellett hirdetik sziveink szent érzelmeit (gyenge pir mellett így igazítá: azaz a tetteket), de az már még is borzasztó, hogy a nők is kötelek legyven évei számát igazán bevallani. Halljátok, ezt eddig se tették, ezután se tesszük, inkább a törvény revízióját fogjuk követelni. Az indítvány egyhangul elfogadtatt, de azután szó volt arról, hogy jó lenne ezt elnem beszélni. Valaki indítványt tett, hogy, a ki ezt ki-beszélné, örökös pártára ítéltessék. Ezt túl szigorúnak találták s abban állapodtak meg, hogy a fecsegő bűnös bizonyos számú évekig — büntetésből — férjhez ne mehessen. A szavazatlapok beadatván, mind a húsz szavazat egyenlő volt. A fecsegőt a büntetés alól mind felmentette. Igazán jó szívűek.

Halálozás. Részvétel vettük a következő gyászjelentést, melyből megilletve értesültünk egyáltalán ismert, tisztelt és szeretett család gyászáról: Fejér István és neje B. Kiss Judit gyermekeik: Ferenc, Zsuzsanna, József, János és Pál, úgy id. Sz. Tóth Antal mint nagyapja valamint az összes rokonság nevében, mely fájdalommal

jelentik kedves fiuk, testvér-unoka- és jó rokonnak ifj. Fejér Istvánnak f. évi március 14-én déli 12 órakor, életének 21-ik évében történt gyászos kimúltát. Temetése tegnap 16-án délután 3 órakor volt nagyszámú közönség részvéte mellett. Aldás poraira!

A Kecskeméti felállítandó Kosuth-szoborra a következő adományok folytak be: Eddigi gyűjtés 304 frt 20 kr. A függetlenségi bál jövedelme 25 frt 40 kr. Bagi József gyűjtése 53 frt 10 kr. Stringovits Istváné 1 frt. Hetes 1 frt. Daróczy János 10 frt. Tormássy Sándor gyűjtése 15 frt. Horváth János tanító és Gyurász Sándor gyűjtése 24 frt 17 kr. Nagy Imre és Szappanos László 61 frt 70 kr. Főző Juliánna IV. t. 479. sz. 50 kr. Csendes Károly, rendőr 50 kr. Csikay Imre IV. t. 83. sz. 50 kr. Özv. Csikay Sándor IV. t. 83. sz. 1 frt. Domián Imre, kovács 50 kr. Kalmár Imre és Nóta János gyűjtése 19 frt 58 kr. Hetes 1 frt. Ungár Salamon, fakereskedő 1 frt. Buzás Gergely szijgyártó 50 kr. Ifj. Biró János, iparos 1 frt. Dékány Imre, gazdálkodó 1 frt. Nagy Sándor 10 kr. Összesen: 522 frt 75 kr.

A Kecskeméti Iparegyesület ma délelőtt 10 órakor tartja évi rendes közgyűlést a saját házában. este pedig ugyanott felolvasással egybekötött társas vacsorát rendez. Felolvasnak: Csorba Károly törv. bíró és Hanusz István főreálisk. igazgató urak. Az előbbi felolvasásának a címe a „Szocializmus életképességének képtelensége”, utóbbiának „Az ivás mestersége”.

Érdekes. Egyik tudósítónk valahol egy táblát látott, mely mint állítja, a sertés-pörkölt helyét jelöli meg. No hát mi ezt nem hisszük el, azonban még sem lehetetlen, hogy valaki farsangi tréfának oda állította. M. M. R. M. L.

Tűz volt folyó hó 14. napján városunkban, mely alkalommal Biró Jánosné 9. tized 259. sz. házépülete nádas teteje gyúlt ki. mitől tüzet kapott a vele összeépített Gyarmati Sándor tulajdonát képező házépület nádas teteje is s mindkét épület, dacára a gyorsan megjelent tűzrészeg fáradozásának, teljesen leégett. A tűz keletkezését, mint a vizsgálat kiderítette, a rosszul épített kémény idézte elő. Az épületek biztosítva voltak, ekként a kár részben megtérül.

Sötét verem. Március idusán magam is felkeltem beteggyamból s mint a ki a nálunk is lefolyt szép ünnepegekben betegségem miatt részt nem vehetek, elmentem az általános találkozó helyre, a városi sörházba, hogy a mit nem láthattam ott meghallhassam. De hát a magamfajta újságíró nép nyughatatlan s a mint kinéztem a különben elég pocsek és egy városi sörházhoz egyáltalán nem méltó ablakon, megláttam, hogy az útca közepén folytonossági hiány van. Kimentem, s minthogy — Törs Kálmán szerint — propellerrel, alias galosnival jól el valék látva, nem haboztam az út közepére is kilépni. Erről ugyan nem volna érdemes írni, mert, hogy ó-verem beszakad az nálunk tavasszal nem szokatlan. De hát az újságíró az egyuttal a „Mikádó” fő-fő mindenégyébe is; én meg tán még inkább. Nem nagyon sántikáltam, mert hála Isten, már az egyensúly helyre van állítva. A ballabam épen olyan beteg, mint a jobb. Tíz doktor konsaltálta, hogy a „tuzio” teljes. De ennek dacára a Nro 45-ik számú Rendőr úrig, a ki ez időben a VIII. János római pápa öszentségének arcképevel feldíszített, egyébként elég igaztalanul, az Igazsághoz címzett patika előtt ácsorgott, elmentem s megkértem, hogy valamely jelző odahelyezéséről gondoskodjék. Ilyen az újságíró a rendőrség szolgálatában. Ma olvasom a fővárosi lapokban, hogy a budapesti főkapitány a hordárok köpködése ellen rendeletet adott ki. Meglehet, hogy nem igaz, mert, sajnos, a fővárosi lapokat komolyan venni nem lehet. De én e lapok mult évi okt. 14-én kelt 41-ik számában a mi saját külön piaci-betyár-hordár-intézményünk a főkapitány úr figyelmét felhívtnam s ámbár ma is azt hiszem, hogy jól tettem, azon felajdulásra sem szóval, sem írásban feleletet nem kaptam. Ilyen a rendőrség az újságíróval szemben, nem akartam azt írni, hogy szolgálatában, bár úgy is jó lett volna.

Hazafias vállalkozás. A magyar sajtóban régen feltett cikk akkora feltűnést, mint a Pesti Naplónak f. hó 10-iki vezércikke, a melyben Pressensé, a hírneves francia publicista, keményen megtámadta a magyar állameszme ellen agitáló oláh igazgatókat. A Pesti Napló igazán nagy szolgálatot tesz a hazának, midőn a külföldi sajtó elsörszög tekintelyeit a magyar ügy számára megnyeri s kimutatja, hogy az oláh rágal-mazoknak karba vész minden fáradságuk, mert a magyar nemzet még egyre bírja a külföld művelt népeinek rokonszenvét és tiszteletét. A Pesti Napló ez irányban rendszeres munkódot fejt ki s büszkén hivatkozhatik rá, hogy nemzetünknek a nyugat népeivel való szellemi és erkölcsi kapcsolat már eddig is sikerült mindig szorosabbá fűznie. A Pesti Napló gazdag tartalmú, a liberalizmus eszméiért bátran küzdő lap, a mely olvasóit nemcsak legújabb módon szórakoztatja s informálja, de előfizetőit időnkint oly értekes aján-dékokkal is lepi meg, a minöket nem nyújt a világ egyetlen újsága sem. A Pesti Napló karácsonyi aján-déka, a ragyogó pompájú album és a csillogó koloritú művészi kivitelű két kép képfelirattal keltett az egész országban. A Pesti Napló nemsokára ismét még gyö-

nyörűbb meglepetéssel fog szolgálni előfizetőinek. A Pesti Napló reggeli és esti lapja együtt, évenként 14 forintért rendelhető meg. Felhívjuk olvasóink figyelmét Magyarország e legrégibb, legjobb és legolcsóbb napilapjára. 3-1

Országos vásár. F. hó 10-ik napján volt városunkban az ugynevezett Gergely napi országos vásár, mely bár az utak rossz-szak voltak is annyira, hogy a közlekedés sok helyütt a feneketlen hó miatt teljes lehetetlen volt, elég látogatottságnak örvendett. Felhajtatt 1800 db szarvasmarha, közte 400 db borjú, 1400 db ló, 10 szamar, 80 birka, 6 bárány, 630 db sertés, 401 db lúd, 1800 db pulyka, 150 db kacsa, 1000 db csirke, — kirakodott iparos 340, hagyma áruló 20, kereskedő 14, játékos tót 18, talicska áruló vegyes árukkal 80, cserép edényes 16, zsbárus 100, pesenye sütő 3, komédiás 2. A vásár irányzatát illetőleg csak annyit mondhatunk, hogy bár a kínálat elég nagy volt, mégis a vevők tartózkodó állás foglalása mellett a vásár a leglány-hábban folyt le. Az árak a kereslet csekély volta miatt minden árnál nyomottak voltak.

A Rendőri Lapok szerkesztősége pályázatot hirdet három kérdésre. Az első kérdés: Miként államosítsák a rendőrséget? Pályadíj 150 korona. A második pályakérdés: Miáltal volna elérhető, hogy a csendőrtisztok és legénység minél tovább maradjanak meg a szolgálatukban? Pályadíj 100 korona. A harmadik pályázati tárgy: Egy érdekes bűneset leírása. 1-ső pályadíj 70 korona. 2-ik pályadíj 60 korona. 3-ik pályadíj 50 korona. A pályázatok határideje ápril 30. Közelebbi a Rendőri Lapok szerkesztőségénél tudható meg.

Zsebtolvajt fogott folyó hó 10-én az országos vásárban rendőrségünk, a jó ma da ra t Farkas Katalin, Bodor József-nének hívják, szegedi lakos cigány nő, foglalkozására nézve országos hírű zsebtolvaj. Az enyveskező némbert ép akkor csipte nyakon éber rendőrségünk, a mikor Gyenes Lászlóné cethali lakosnő zsebéből a pénzes tárcát kiakarta esenni. Az ügy a járásbí-rósághoz tétetett át, az utazó némbert pedig Szegedre továbbították.

Kétkéz kalmárok, a régi jó időkben ismeretes e néven nevezett vásári tolvajok nagyja még ma sem pusztult ki, mint a burján felitük azok fejéket most is, hol itt hol amott. Így folyó hó 10-én az országos vásárban, egy egész családot fogott rendőrségünk, kiknél több rendbeli vásári áru találtott, melyek holszerzését igazolni nem tudták. A kétkéz kalmárok a Mónus névre halgatnak, apa anyja és 12 éves fiú űzik a vásári tolvajlás e nemét s mint külsőt, már többször voltak ily esekelményért büntetve, izsáki lakosok, ügyük a bírósághoz tétetett át, ők pedig lakhelyökre továbbították.

Kilötte a szemét. Szilágyi Lajos szabadszállási jakabi eszöz f. hó 12. napján délelőtt Cziriák Ferencz jakabi birtokán Vajjas János béres neje a 23 éves Gere Máriának balszemét torgony pisztolyával kilötte, a golyó a szemgödörbe fúródott, az orvosok még eltávolítani eddig nem tudták. Az eset mint sértett előadja, véletlenségből és pedig úgy történt, hogy Szilágyi Lajos pisztolyát mutogatta s az eközben, addig ismeretlen okból elsült s a golyó a eszöztől nem nagy távolban ülő nő szemébe fúródott. Az ügy a bírósághoz tétetett át, az lesz hivatva kideríteni szándékos, avagy gondatlanságból elkövetett testi sértés esete forog-e fenn.

Hochmann Béla divatárú bazárában a reform. egyház épületében hatóságilag engedélyezett nagy **végeladás** van folyamatban, mely alkalommal 100 és 100 különféle szép és hasznos cikk kerül rendkívül olcsó áron eladásra.

ÜZLET.

Vasúti menetrend.

Érvényes 1894. október 1-től.

| Budapest-Szeged | Szeged | | Győr | | Budapest | |
|-----------------|---------------|-------------|---------------|-------------|---------------|-------------|
| | Személy vonat | Gyors vonat | Személy vonat | Gyors vonat | Személy vonat | Gyors vonat |
| Budapest | reggel 6.40 | reggel 8.30 | d. n. 2.30 | d. n. 4.25 | este 7.00 | éjjel 10.10 |
| Czegled | 6.40 | 10.40 | 3.40 | 6.30 | 9.30 | 11.20 |
| Nagy-Körös | 7.40 | 11.00 | 4.04 | 6.50 | 10.00 | 11.30 |
| Kecskemét | 8.07 | 11.37 | 4.21 | 7.10 | 10.30 | 11.50 |
| Félegyháza | — | 12.11 | 4.48 | 8.02 | 11.10 | 12.20 |
| Szeged | — | 1.47 | 5.49 | 9.10 | 12.10 | 1.10 |

| Szeged-Budapest | Szeged | | Győr | | Budapest | |
|-----------------|---------------|-------------|---------------|-------------|---------------|-------------|
| | Személy vonat | Gyors vonat | Személy vonat | Gyors vonat | Személy vonat | Gyors vonat |
| Szeged | éjjel 12.20 | reggel 5.10 | d. n. 10.00 | d. n. 2.30 | — | — |
| Félegyháza | 2.24 | 6.48 | 11.00 | 4.13 | — | — |
| Kecskemét | 3.18 | 7.25 | 11.33 | 5.03 | — | — |
| Nagy-Körös | 3.42 | 7.48 | 11.49 | 5.30 | — | — |
| Czegled | 4.19 | 8.21 | 12.11 | 6.10 | 1.10 | — |
| Budapest | 6.30 | 10.30 | 1.25 | 8.25 | 3.40 | — |

Felölös szerkesztő: FÖRDÖS DEZSŐ.

NYILTTER.

Foulard-selyem 60 krtól 3 frt 35 krig méterkint — japáni, chinai stb. a legújabb mintázzal és színekben, u. m. fekete, fehér és színes Henneberg selyem 35 krtól 14 frt 65 kr. méterkint sima, csikos, kockázott, mintázzottakat damasztot stb. (mintegy 240 különböző minőségben és 2000 szín és mintázzal stb. postabár és vámentesen a házhoz szállítva és mintákat küld postafordultával: **Henneberg G.** (cs. és kir. udvarizálló) **selyemgyára Zúrtchenben.** Svajcha címzett levelekre 10 kros és levelező lapokra 5 kros bélyeg ragasztandó. Magyar nyelven irt megrendelések postosan elintéztetnek. 2

Hirdetmény.

A cs. és kir. 4/38. gyalogzászlóalj legénységi élelmezési bizottsága ezenel pályázatot hirdet a

hús-szállításra.

Kecskemét és a szomszédos városok (községek) mézárosai felhívtnak, hogy pályázatukat a fenti bizottságnak (Kecskemét, gyalogsági laktonya) legkésőbb e hó 25-ig betérjessék.

A szerződészerű feltételek előzőleg ugyan e bizottságnál tudakolandók meg.

Kiadó lakások.

Butorozott és butorozatlan családi lakások, bolthelyiség és istállók bérbe vehetők

az új városháza átellenében fekvő

Héjjas-féle házban.

Bővebb felvilágosítást ad

Beretvás Pál úr.

Újabb árverési hirdetmény.

A kecskeméti kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy Kecskemét város közönsége s az érendelt esatlakozás folytán ugyanezen végrehajtónak **Dubecz Jánosné Tasi Juliánna** végrehajtást szenvedő ellen 897 frt 82 kr., illetve 4000 frt, 1690 frt 50 kr., 99 frt 28 kr., 1238 frt, 1786 frt 8 kr., 893 frt 4 kr., 897 frt 82 kr., s újabb 897 frt 82 kr. és 897 frt 82 kr. tőke s jár. iránt folyamatban levő végrehajtási ügyében, nevezett végrehajtást szenvedőnek a kecskeméti 11. és 12. sz. tjkben A + 14 és A + 15. hrsz. a foglalt a természetben együve tartozó s ugyanazon bejegyzéssel terhelt házbirtoka tartozékaival együtt, 4080 frt kiküáltási árú szolgáló becésárban, az 1881. évi 60. t-cikk 155. § értelmében a feles bejegyezéséhez képest egyttesen — tekintve, hogy a felfolyamodásnak a budapesti kir. Itelőtábla 602/1894. p. sz. végzése szerint hely nem adatott, — fölhívott törvény 176. §-ra hivatkozással az **1895. évi április hó 19-ik napján** délelőtt 9 órakor, mint újabb egyetlen határidőben megartandó nyilvános árverésen 6441/893. sz. a megállapított s a hivatalos órák alatt e tkvi hatóságnál, valamint Kecskemét város polgármesteri hivatalában megtekinthető feltételek mellett a kiküáltási áron alól is eladatni fog.

Venni szándékozók tartoznak a kiküáltási árú szolgáló becésár 10%-át készpénzben, vagy ovadékképes értékpapírban a kiküáltott kezeihez bánatpénzül előre letenni.

Költ Kecskeméten, a kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóságnál 1895. évi március 7-én.

Bogoss Endre, kir. törvszéki bíró.

Eladó telek.

V. t. Temető-kis-útca 215. számú szép fekvésű szegletes 200 □-ölnyi

telek,

a rajta levő 40,000 db jó téglá, kész építési tervvel és engedélylyel

eladó.

Értekezni lehet Koczó Sándor építésszel (VI. t. 89. sz.) esetleg Tóth Ignác ügyvéd úrral.

Mellbetegség.
 Köhögés, valamint a legelő mindenféle hurutos megbetegedést, a régi és új, továbbá légzési nehézségek, székellenség, astma, elnyálkásodás, köh. és fejtő köhögés, rekedtség, torokcsiklandozás, keszűdés gümőkör a leggyorsabban és legjobban elnyálkásnak az években át legjobbnak bizonyult orvosi előírás szerint készült és orvosok által ajánlt: „Szent-György tea” — egy csomag ára 50 kr. — és a hozzátartozó „Szent-György hurutospor” által — egy doboz ára pontos orvosi használati utasítással együtt 50 kr. — A határ már egynehány nap múlva látható. Két csomagnál kevesebb nem küldetik.
 Postai elküldésnél 20 kr. csomagolás és szállítólévi árával drágább. Minden megrendelés közvetlen a Szent-György gyógyszerháznál, Bécs, V. 2. Wimmergasse 33. Intézmény.
 Az öszeg postai utalványon való beküldése megkívánatik. 12—

Hirdetmény.

Alulírott tisztelettel tudatja a nagyérdemű közönséggel és tisztikarral, hogy

szijgyártó üzletét

Szappanos László úr VII. tized Nagy-csongrádi-útca 1. sz. alatti

házába tette át, s ajánlja magát minden szakjába vágó munkára és javításokra, miket pontosan és gyorsan teljesít.

Tóth János

1— szijgyártó.

Ház eladás.

A II. tized 226. sz. a. ház, melyben van 3 szoba, konyha, kamra, éléskamra, kövezett udvar kúttal, gyümölcsfával és szőlővel beültetett kert örök áron eladó.

Ugyanott **Dzierzon kaptárak és méhtörzsek is eladók.**

Értekezni lehet nevezett háznál **Balogh Dénes** községi tanítóval. 2—2

Van szerencsém a n.é. közönség becses tudomására hozni, hogy a nagy-csongrádi-utcán levő

férfi-szabó üzletemet a ref. egyház új épületébe helyeztem át.

Üzletemben, melyet a mai kor igényeinek megfelelően rendeztem be, raktáron tartok nagy választékban bel- és külföldi szöveteket.

Öltönyöket készítek a legegyszerűbbtől kezdve a legfinomabbig, igen **jutányos áron**, pontos kiszolgálás mellett.

A n. é. közönség becses pártfogását kérve, vagyok

tisztelettel

Buczkó Mihály

férfi-szabó. 3—3

Kiadó lakás.

Fördös Dezső Páva-útca 110. számú háza kiadó, esetleg eladó. Értekezni lehet a tulajdonossal V tized nyár-útca 33. szám.

Csúz és köszvény

csúzos fej- és fogszagatások, ütési és fi-amodási, valamint fagydagatok ellen meglepő gyorsan és biztosan hat a **Reparator** nevű gyógyszer, melynek üvege 50 kr., vagy 1 frtért minden gyógyszerárban kapható. A Reparatorral a Rókus-kórházban 136 esetben tetített kísérlet, melyeknél 7 esetben javulás, 129 esetben teljes gyógyulás éretett el.

Vérszegénység és sapkór

továbbá gyenge gyermekek erősítésére kitünő hatású és pompás ízű szer a **Tokaji Chinai csabor**, mely az orsz. egészségügyi tanács javaslataira belügymin engedéllyel látottat el. Sok rossz utáztat létezik, miért is kérem vételnél névaláírásomat követelni. Kis üveg 1 frt 60 kr., nagy 3 frt.

ACATIA-SZAPPAN

kedves illata, kellemes habzása és rendkívüli tartósságánál fogva lett rövid időn kedvelté 1 db. 50, 3 db. egy dobozban 1 frt 40 kr.

Acatia arc-crème

rövid pár heti alkalmazásnál pompás üde, gyermeked arcbor nyerhető. Az arcbor mindennemű ékieséget biztosan eltávolítja. 1 üveg ára 1 frt.

A „crème de Marguerite“

az arcbor táplálására, üdén tartására szolgál. Előkelő körökben igen kedvelt. Egy köcsög ára 2 frt.

Ezek gyógyszerárán kiválóbb specialitásai, melyek főváros és országszerte a legjobb hírnevnek örvendenek a postán is küldetnek.

KRIEGNER GYÖRGY gyógyszerháza a „Magyar Koronához.”
 BUDAPEST, KÁLVIN-TÉR. 96—6

Kiadó lakás.

A VII. tized 38. szám alatti **Tasnádi-féle házban** 3 egymásba nyíló szoba, konyha, éléskamra, pince esetleg istálló is, f. évi május 1-től **bérbe kiadó.**

Értekezhetni

Tormássy Ferenc

0—1 ügyvéd úrnál lakik: III. t. 5. sz. alatt.

Eladó ház.

Néhai Czirkos Kovács József örökösei tulajdonát képező I. tized Petőfi-útca 240. szám alatti ház, mely áll 4 szoba, 2 éléskamra, 3 konyha, 2 nagy magtár, 1 istálló és kútból, nagy tágas udvarral, **szabadkézből eladó.**

Értekezhetni VIII. tized horog-útca 58-ik szám alatt **Czirkos Kovács Józseffel.** 3—2

Sertés bizományi-üzlet Bécsben — St.-Marx.

Van szerencsénk tisztelt megbízóikkal tudatni, hogy mi Baumgartner Alajos és Fischhoff Lipót urakkal egyesülve egy

Sertés bizományi-üzletet

nyitottunk, s kérjük az alább eladási feltételeinket tudomásul venni.

A tényleges kiadásokon kívül felszámítunk:
 bizományi díjat stúdók után 30 kr. dbonként.
 150 kilo aluli sertésekért 40 „ „
 azon felül 50 „ „

Minden vaggon kiraktározásáért 10 frt.

Borsókömentesség garantírozásáért nem számítunk átalányt, hanem csakis a lelkiismeretesen kipuhától

tényleges kárösszeget,

mire t. üzletfeleinket különösen figyelmeztetjük.

Sertés-szállítmány címe: **Zaborszky József és fia St.-Marx.**

Leveleim: **Zaborszky József és fia, Bécs III.**

Távírat cím: **Zaborszky, Bécs.** Telefon: **5368. sz.** 4—2

Új cimbalom raktár Kecskeméten.



Varjú Károly es. és kir. hangszer gyárából való pedálos vagy pedál nélküli cimbalmok

részletfizetésre is,

valamint cimbalom kellékek, harmonikák, fuvalák, pikolók, s egyéb hangszerek nagy választékban kaphatók

STEINER MIHÁLY

könyv-, papír-, zenemű- és hangszer-kereskedésében

Új piactér (luth. egyház épületében). 14



Csak akkor valódi, ha a háromszögű palack az itt levő szalaggal (vörös és fekete nyomás sárga papíron van elzárva).

Eddig fölülmulthatatlan!
Maager Vilmos-féle valódi, tisztított



törvényesen védett csomagolásban
Maager Vilmostól Bécsben.

Az első orvosi tekintélyek által megvizsgáltott és könnyű emészthetőségénél fogva gyermekeknek is különösen ajánlatik és rendeltek mindama eseteknél, melyeknél az orvos az egész testi szervezet, különösen a mell és tüdő erősítését, a test súlyának gyarapodását, a nedvek javítását, valamint általában a vér tisztítását el akarja érni. — Egy üveg ára 1 forint és kapható a gyári raktárban Bécsben III. 3. ker. Heumarkt 3., valamint az osztr.-magyar monarchia legtöbb gyógyszerárában.

Kecskeméten: **Katona Zsigmond, Molnár Pál, Bódogh Ferenc** gyógyszerész uraknál, **Nyirád László és Pataky György** urak kereskedésében

Főraktár és felállítás az osztrák-magyar monarchia részére:

Maager Vilmos, Bécs,

III/3. Heumarkt 3. 159 24—23

Utánzásokat a törvény ildózi.